

ΣΤΟ ΡΕΛΑΝΤΙ

ΟΡΓΑΝΩΣΟΥ ΣΤΟ ΣΩΜΑΤΕΙΟ



**ΟΙ ΤΑΞΙΚΟΙ ΑΓΩΝΕΣ ΔΕΝ ΕΙΝΑΙ ΝΟΜΙΜΟΙ Ή ΠΑΡΑΝΟΜΟΙ
ΕΙΝΑΙ ΔΙΚΑΙΟΙ
ΔΕΝ ΠΟΙΝΙΚΟΠΟΙΟΥΝΤΑΙ - ΔΕΝ ΑΦΟΜΟΙΩΝΟΝΤΑΙ**



**ΓΙΑ ΤΙΣ ΜΗΝΥΣΕΙΣ ΤΗΣ ΓΕΝΙΚΗΣ ΤΑΧΥΔΡΟΜΙΚΗΣ
ΕΝΑΝΤΙΑ ΣΤΟΥΣ 8 ΔΙΚΑΙΩΜΕΝΟΥΣ ΑΠΟ ΤΟ ΔΙΚΑΣΤΗΡΙΟ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ ΠΟΥ ΕΧΟΥΝ ΕΠΙΣΤΡΕΨΕΙ ΣΤΗΝ ΕΡΓΑΣΙΑ ΤΟΥΣ,
ΣΤΟ ΣΩΜΑΤΕΙΟ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ ΒΑΣΗΣ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ ΟΔΗΓΩΝ ΔΙΚΥΚΛΟΥ (ΣΒΕΟΔ) ΚΑΙ ΣΤΟΥΣ ΑΛΛΗΛΕΓΓΥΟΥΣ.**

23 Φλεβάρη 2013
ημέρα γενικής απεργίας
πραγματοποιείται
παρέμβαση στο HUB της
γενικής ταχυδρομικής
από τις 03:00 τα
ξημερώματα μέχρι της
11:00 το πρωί, από την
επιτροπή αλληλεγγύης
στου απολυμένου της
γενικής ταχυδρομικής.

🛵 Στις 12 Ιανουαρίου του 2017, πρώην και νυν εργαζόμενοι της γενικής ταχυδρομικής από τον αγώνα του Αιγάλεω, αλληλέγγυοι, καθώς και η Συνέλευση Βάσης Εργαζομένων Οδηγών Δικύκλου θα βρεθούμε στα δικαστήρια της Ευελπίδων για να αντικρούσουμε μια άκρως ενδιαφέρουσα σε εργασιακό, πολιτικό και κοινωνικό επίπεδο μήνυση που έχει ασκήσει εναντίον μας γενική ταχυδρομική...

**ΚΑΛΟΥΜΕ
ΣΕ
ΠΑΝΕΛΛΑΔΙΚΕΣ
ΚΙΝΗΣΕΙΣ
ΣΤΗΡΙΞΗΣ,
ΑΛΛΗΛΕΓΓΥΗΣ ΚΑΙ
ΔΡΑΣΗΣ
ΑΠΟ ΤΙΣ 2 ΕΩΣ ΤΙΣ 12
ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ 2017.**



Επικοινωνήστε μαζί μας με κείμενα, καταγγελίες, απόψεις, φωτογραφίες, σκίτσα ή περάστε μια βόλτα για ένα καφέ και κουβεντούλα κάθε Σάββατο μετά τις 18:00 στη διεύθυνση: Ομήρου Σκυλίτση 10, Εξάρχεια, τηλέφωνο επικοινωνίας: 6946747244.
Για τους χαϊ-τεκ στείλτε: info@sveod.gr ή σερφάρεται στο σάιτ μας: www.sveod.gr



Ποίοι είμαστε & γιατί επιμένουμε...

Η εφημερίδα που κρατάς στα χέρια σου είναι μια έκδοση του σωματείου **Συνέλευση Βάσης Εργαζομένων Οδηγών Δικύκλου (ΣΒΕΟΔ)**. Το ΣΒΕΟΔ δημιουργήθηκε την άνοιξη του 2007 και σε αυτό μπορούν να συμμετέχουν ελεύθερα όσοι και όσες εργάζονται πάνω σε μηχανάκια, εξωτερικοί, διανομείς/ντελίβερι και κούριερ. Μέσα από το σωματείο αγωνιζόμαστε για να βελτιώσουμε τις συνθήκες εργασίας και της ζωής μας συνολικότερα. Κουραστήκαμε να τρέχουμε όλοι μαζί στο δρόμο και να είμαστε μόνοι μπρος στις αυθαιρεσίες κάθε εργοδότη. Είπαμε να οργανωθούμε και να μην περιμένουμε να χιονίσει για να δούμε μια άσπρη μέρα.

Στο σωματείο δε θα βρεις συνδικαλιστές σε καρέκλες, δε θα βρεις έτοιμες "συνταγές" για εκτέλεση, δε θα συναντήσεις την αδιαφορία και την απαξίωση ενός ξεπουλημένου και απαρχαιωμένου μηχανισμού, δε θα βρεις υπεράνθρωπους.

Στο σωματείο θα συναντήσεις και άλλους εργαζόμενους σαν και εσένα που βιώνουν παρόμοιες συνθήκες εργασίας και ζωής, θα μοιραστείς σκέψεις, αγωνίες, σχέδια, προβληματισμούς και θα συνδιοργανώσεις δράσεις, εκδηλώσεις, κείμενα, παραστάσεις διαμαρτυρίας, μοτοπορείες κ.α. Δε θα σου βρει κανείς τη λύση, αντιθέτως μέσα από την κουβέντα τη λύση τη βρίσκουμε ΟΛΟΙ ΜΑΖΙ. Όταν λες πως τίποτα δεν αλλάζει δένεις τον χαλκά πιο σφικτά στο λαιμό σου. Οπότε μη λες πως τίποτα δεν αλλάζει. Σκέψου ότι στα 8 χρόνια παρουσίας έχουμε δώσει δεκάδες αγώνες ενάντια σε μικρά ή μεγάλα αφεντικά και μετράμε αρκετές νίκες, νίκες που χωρίς το σωματείο όχι μόνο δε θα υπήρχαν, αλλά οι εργοδότες θα συνέχιζαν να αυθαιρετούν με τον ίδιο αλαζονικό τρόπο. **Μαζευόμαστε κάθε Σάββατο στις 18:00 στην Ομήρου Σκυλίτση 10, στα Εξάρχεια.** Ενώ για όσους αρέσκονται να σερφάρουν υπάρχει και η ιστοσελίδα του σωματείου www.sveod.gr. Τα υπόλοιπα από κοντά.

ΓΙΑ ΤΙΣ ΜΗΝΥΣΕΙΣ ΤΗΣ ΓΕΝΙΚΗΣ ΤΑΧΥΔΡΟΜΙΚΗΣ

ΕΝΑΝΤΙΑ ΣΤΟΥΣ 8 ΔΙΚΑΙΩΜΕΝΟΥΣ ΑΠΟ ΤΟ ΔΙΚΑΣΤΗΡΙΟ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟΥΣ ΠΟΥ ΕΧΟΥΝ ΕΠΙΣΤΡΕΦΕΙ ΣΤΗΝ ΕΡΓΑΣΙΑ ΤΟΥΣ, ΣΤΟ ΣΩΜΑΤΕΙΟ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ ΒΑΣΗΣ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ ΟΔΗΓΩΝ ΔΙΚΥΚΛΟΥ (ΣΒΕΟΔ) ΚΑΙ ΣΤΟΥΣ ΑΛΛΗΛΕΓΓΥΟΥΣ.

Στις 12 Ιανουαρίου του 2017, πρώην και νυν εργαζόμενοι της γενικής ταχυδρομικής από τον αγώνα του Αιγάλεω, αλληλέγγυοι, καθώς και η Συνέλευση Βάσης Εργαζομένων Οδηγών Δικύκλου θα βρεθούμε στα δικαστήρια της Ευελπίδων για να αντικρούσουμε μια άκρως ενδιαφέρουσα σε εργασιακό, πολιτικό και κοινωνικό επίπεδο μήνυση που έχει ασκήσει εναντίον μας η γενική ταχυδρομική. Η συγκεκριμένη ιστορία ξεκινά στα τέλη του 2012 όμως για να γίνει κατανοητή η εργατική διαφορά που θα περιγράψουμε, θα χρειαστεί να αποσαφηνίσουμε το συνδικαλιστικό πλαίσιο καθώς και το πολιτικό τοπίο μέσα στο οποίο διεξήχθη και διεξάγεται.

Απο τις συγκεντρώσεις υπέρ του εργοδότη...

Γι αυτό ακριβώς το λόγο, θα ξεκινήσουμε την αφήγησή μας από το Νοέμβριο του 2012, ένα μήνα πριν τα γεγονότα στη γενική ταχυδρομική Αιγάλεω όταν το κλαδικό Σ.Ε.Τ.Τ.Ε.Α (Σωματείο Εργαζομένων Ταχυδρομικών Ταχυμεταφορικών Εταιρειών Αττικής) και το επιχειρησιακό Σ.Ε.Γ.Ε.ΤΑ (Σωματείο Εργαζομένων Γενικής Ταχυδρομικής) διαδήλωναν έξω από τη Φ.Α.Ε Πειραιά. Παραδόξως, η κινητοποίηση των δύο σωματείων δεν έγινε για την ικανοποίηση κάποιων εργατικών αιτημάτων αλλά για τη στήριξη του εργοδότη της γενικής ταχυδρομικής, του Τάκη Βαρζακάκου που μέχρι και το Μάιο του 2011 τα χρέη του προς το δημόσιο έφταναν τα 6 εκατομμύρια ευρώ. Αξίζει να σημειώσουμε πως εκείνη την περίοδο η γ.τ. κατείχε τη δεύτερη θέση στην ταχυδρομική αγορά με τζίρο 48 εκατομμύρια ευρώ ετησίως ενώ διέθετε δίκτυο 330 καταστημάτων. Περισσότερο βέβαια να πούμε πως σήμερα, η θέση της γ.τ. στην αγορά, εντός κι εκτός συνόρων, είναι ακόμη ισχυρότερη.

Την περίοδο εκείνη, η πρωτοφανής αυτή κίνηση των δύο σωματείων είχε προκαλέσει εξαιρετικά αρνητική εντύπωση στον κλάδο. Στην κριτική που τους ασκήθηκε, το Σ.Ε.Τ.Τ.Ε.Α και το

Σ.Ε.Γ.Ε.Τ.Α κάτι είχαν ψελίσει «για θέσεις εργασίας που δεν πρέπει να χαθούν» και σύντομα, κάτω από το βάρος της καθημερινότητας, το θέμα βυθίστηκε στη λήθη.

Όμως το ερώτημα παρέμεινε. Γιατί τα δύο σωματεία να προβούν σε μια τέτοια κίνηση και τι νοηματοδοτούσε η θέση τους;

Εμείς, ως Σ.Β.Ε.Ο.Δ πιστεύουμε πως η τότε στήριξη της γ.τ. και του προέδρου της δεν ήταν η έκφραση ενός αδέξιου συνδικαλισμού αλλά μια καθαρά πολιτική κίνηση. Μια ξεκάθαρη πολιτική θέση που συμπαράχθηκε με τη πλευρά των «κοινωνικών εταίρων» που περιφρουρούν την «εργασιακή ειρήνη». Το πέρασμα στη συνδικαλιστική πολιτική του «ρεαλισμού», ενός «ρεαλισμού» που προετοίμαζε το έδαφος του επερχόμενου κυβερνητισμού του ΣΥ.ΡΙ.Ζ.Α. Ενός κυβερνητισμού που νομοτελειακά και εν όψει της ανόδου του, δεν θα μπορούσε παρά να συμπάσχει με τους εκπροσώπους του κεφαλαίου και τις επιδιώξεις του.

Προς το παρόν όμως θα κλείσουμε αυτή τη μικρή, πλύν όμως χρήσιμη εισαγωγή για να εξιστορήσουμε την πολύ ενδιαφέρουσα συνέχεια.

...στους «χαμένους αγώνες»

Την Παρασκευή 7/12/2012, οι επί μήνες απλήρωτοι εργαζόμενοι του καταστήματος Αιγάλεω της γ.τ. πραγματοποιούν τετράωρη στάση εργασίας καλεσμένη από το κλαδικό σωματείο Σ.Ε.Τ.Τ.Ε.Α (Σωματείο Εργαζομένων Ταχυδρομικών Ταχυμεταφορικών Εταιρειών Αττικής). Την στάση εργασίας στήριξαν επίσης το επιχειρησιακό σωματείο Σ.Ε.Γ.Ε.ΤΑ (Σωματείο Εργαζομένων Γενικής Ταχυδρομικής), η Α.Π.Ε.Τ.Τ (Ανεξάρτητη Πρωτοβουλία Εργαζομένων στην Ταχυμεταφορά-Ταχυδρόμηση), αλληλέγγυοι συνάδελφοι, άνεργοι, συνελεύσεις γειτονιάς και πολιτικοκοινωνικά στέκια.

Οι συνάδελφοι στο Αιγάλεω διαμαρτύρονταν για τις παράνομες συμβάσεις ορισμένου χρόνου που τους ζητούσε η εργοδοσία να υπογράψουν καθώς μια τέτοια υπογραφή θα σήμαινε πως παραιτούνταν από κάθε νόμιμο κατοχυρωμένο εργασιακό τους δικαίωμα.

Ουσιαστικά, η εργοδοσία απαιτούσε την οικειοθελή αποχώρηση των εργαζομένων. Στόχος της ήταν να μην καταβάλει τις αποζημιώσεις απόλυσης, και να μην μεταφερθούν τα δικαιώματα των εργαζομένων στη νέα σύμβαση προκειμένου να παραδοθεί "καθαρό" από οικονομικές υποχρεώσεις το κατάστημα στο διάδοχο αχυράνθρωπο της γ.τ.

Στη διάρκεια της στάσης, οι εργαζόμενοι απαίτησαν να γίνει συζήτηση με τον υπεύθυνο της μητρικής γ.τ. καθώς η μαμά εταιρεία είχε αναλάβει την διεύθυνση του καταστήματος από τις 19 Νοέμβρη του 2012.

«...κανείς δεν γνώριζε πως την ίδια στιγμή στο Α΄ Αστυνομικό Τμήμα Αιγάλεω, ο πρόεδρος του κλαδικού Σ.Ε.Τ.Τ.Ε.Α Κωνσταντίνος Στάμος δήλωνε ενώπιον της συνηγόρου της γ.τ. πως «θα σταματήσουν κάθε παρεμπόδιση στην ομαλή λειτουργία του ανωτέρου καταστήματος και δεν θα επαναληφθούν παρόμοια γεγονότα».

Αντιπροσωπεία των εργαζομένων, αποτελούμενη από τον πρόεδρο του Σ.Ε.Τ.Τ.Ε.Α, τον πρόεδρο του Σ.Ε.Γ.Ε.ΤΑ και ενός μέλους της Α.Π.Ε.Τ.Τ. κατέθεσαν τα αιτήματά τους στην εταιρεία που παρέμεινε αδιάλλακτη στην αρχική της πρόταση που συνοψιζόταν στη λογική ή παράνομες συμβάσεις ή τίποτα.

Μετά την λήξη της 4ωρης στάσης κι ενώ οι συνάδελφοι ετοιμάζονταν να συνεχίσουν την εργασία τους, ο υπεύθυνος της εταιρείας ανακοίνωσε πως η εταιρεία θα κλείσει το κατάστημα επ' αόριστον και κλείδωσε την πόρτα.

Οι εργαζόμενοι κατήγγειλαν την εταιρεία για παράνομο lockout και άρνηση παροχής εργασίας. Η απάντηση της εργοδοσίας ήταν να επιστρατεύσει τα φορτηγά της για να μεταφέρει τις αποστολές του συγκεκριμένου τομέα προκειμένου να τις διακινήσει από άλλο κατάστημα.

Όπως ήταν φυσικό οι εργαζόμενοι εναντιώθηκαν στην απόφαση της μητρικής εταιρείας και τότε εμφανίστηκε μαινόμενη η εξουσιοδοτημένη δικηγόρος της γ.τ., Παρασκευή Θεοδώρου, απειλώντας εργαζόμενους και αλληλέγγυους με μηνύσεις. Στη συνέχεια κλήθηκε η αστυνομία και ο διοικητής του τμήματος ανακοίνωσε πως είχε εισαγγελική παραγγελία για παράνομη βία και ότι θα προχωρούσε σε συλλήψεις.

Στο αστυνομικό τμήμα, η δικηγόρος υπέβαλλε μήνυση κατά παντός υπευθύνου για παράνομη βία και οι συνάδελφοι που περίμεναν πως ο εμπαιγμός τους θα ελάμβανε τέλος έμειναν εμβρόντητοι από την προτροπή του κλαδικού Σ.Ε.Τ.Τ.Ε.Α που τους ζητούσε να σταματήσουν την περιφρούρηση προκειμένου να φορτωθούν οι αποστολές στα φορτηγά.

Στιγμές από τον αγώνα για την δικαίωση των 8 εργαζομένων απολυμένων της γενικής ταχυδρομικής. Αριστερά αφίσα που καλούσε σε συγκέντρωση αλληλεγγύης στο δικαστήριο των εργαζομένων (22/05/2015) εναντίον της εταιρείας. Δεξιά ένα τεύχος της εφημερίδας μας «ΣΤΟ ΡΕΛΑΝΤΙ» αφιερωμένο στην γενική ταχυδρομική. Εκδόθηκε το Δεκέμβρη του 2011 και καλούσε σε ανοιχτή συζήτηση τους συνάδελφους.



Οι εργαζόμενοι στο υποκατάστημα της **ΓΕΝΙΚΗΣ ΤΑΧΥΔΡΟΜΙΚΗΣ ΑΙΓΑΛΕΩ** είναι απλήρωτοι από το Σεπτέμβρη του 2012. Για το αφεντικό της Γενικής Ταχυδρομικής δεν είναι ΟΥΤΕ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟΙ- ΟΥΤΕ ΑΝΕΡΓΟΙ.

Η ΓΕΝΙΚΗ ΤΑΧΥΔΡΟΜΙΚΗ
ΟΠΩΣ ΚΑΙ ΟΙ ΑΝΤΑΓΩΝΙΣΤΙΚΕΣ ΕΤΑΙΡΕΙΕΣ
ΣΤΗΝ **ΤΑΧΥΜΕΤΑΦΟΡΑ**
ΕΠΙΒΑΛΛΟΥΝ ΣΥΝΘΗΚΕΣ ΕΡΓΑΣΙΑΚΟΥ ΜΕΣΑΙΩΝΑ
ΑΠΛΗΡΩΤΗ - ΜΑΥΡΗ ΕΡΓΑΣΙΑ
ΜΙΣΘΟΥΣ ΠΕΙΝΑΣ

ΚΡΑΤΟΣ και ΑΦΕΝΤΙΚΑ για να αποκτήσουν μεγαλύτερα κέρδη από την κρίση, στήνουν σκληρό τρόπο στην κοινωνία με **ΑΝΕΡΓΙΑ-ΑΝΤΕΡΓΑΤΙΚΟΥΣ ΝΟΜΟΥΣ-ΚΑΤΑΣΤΟΛΗ**. Οι εργαζόμενοι στη ΓΕΝΙΚΗ ΤΑΧΥΔΡΟΜΙΚΗ ΑΙΓΑΛΕΩ έσπασαν το φόβο και **ΑΓΩΝΙΖΟΝΤΑΙ** από το ΔΕΚΕΜΒΡΗ για το δικαίωμα στη δουλειά και την αξιοπρέπεια με σύμμαχο την κοινωνία.

ΑΠΑΙΤΟΥΜΕ
ΤΗΝ ΑΜΕΣΗ ΠΛΗΡΩΜΗ ΤΩΝ ΔΕΔΟΥΛΕΥΜΕΝΩΝ
ΤΗ ΣΥΝΕΧΙΣΗ ΤΗΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΤΩΝ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ
ΣΤΗ ΓΕΝΙΚΗ ΤΑΧΥΔΡΟΜΙΚΗ ΜΕ ΟΛΑ ΤΑ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ

ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΗ ΑΛΛΗΛΕΓΓΥΗΣ
ΔΙΚΑΣΤΗΡΙΑ ΕΥΕΛΠΙΔΩΝ - ΤΕΤΑΡΤΗ 22 ΜΑΗ - 9.00

ΝΙΚΗ ΣΤΟΝ ΑΓΩΝΑ

ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ ΣΤΗ ΓΕΝΙΚΗ ΤΑΧΥΔΡΟΜΙΚΗ ΑΙΓΑΛΕΩ
ΣΩΜΑΤΕΙΟ ΒΑΣΗΣ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ ΟΔΗΓΩΝ ΔΙΚΥΚΛΩΝ
ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΑΛΛΗΛΕΓΓΥΗΣ ΣΤΟΥΣ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟΥΣ ΣΤΗ ΓΕΝΙΚΗ ΤΑΧΥΔΡΟΜΙΚΗ ΑΙΓΑΛΕΩ

